
ಕ್ರಮಾನುಗತ ಸಾ�ಭಾವಿಕ ಸಂಖ್ಯೆ�ಗಳ ಮೊತ್ತಗಳು
ಕೆಳ ನೆಲ ಉಚ್ಚ ಗರಿಷ್ಠ ಪರಿಮಿತ ಕಾರ್ಯ�ಗಳು

ಸಾ�ತಿ ಸಿರ್ಕಾಾ�ರ್

ಸ್ನ�ೇಹ ಟಿಟಸ್

ಒಂದು ಚಟುವಟಿಕೆರ್ಯನು� ಆಯ್ಕೆ  ಮಾಡುವ ನಮ್ಮ ಕೆಳ ನೆಲ ಉಚ್ಚ ಗರಿಷ್ಠ ಪರಿಮಿತ ಸರಣಿರ್ಯನು� ನಾವು
ಮುಂದುವರಿಸುತ್ತ+ೇವೆ - ತರಗತಿರ್ಯಲ್ಲಿ1ರುವ ಎಲಾ1 ವಿದಾ6ರ್ಥಿ�ಗಳಿಂದ ಪ್ರರ್ಯತಿ�ಸಬಹುದಾದ ಸರಳವಾದ ವರ್ಯಸ್ಸಿ>ಗೆ
ಸೂಕ+ವಾದ  ಕಾರ್ಯ�ಗಳನು� ನಿಯೋೇಜಿಸುವುದರ  ಮೂಲಕ  ಇದು  ಪಾ್ರರಂಭವಾಗುತ+ದೆ .  ಕಾರ್ಯ�ಗಳ
ಸಂಕೀೇರ್ಣ�ತ್ತರ್ಯು  ಚಟುವಟಿಕೆರ್ಯು  ಮುಂದುವರೆದಂತ್ತ ಹೆಚು್ಚತ+ದೆ ,  ವಿದಾ6ರ್ಥಿ�ಗಳು  ತಮ್ಮ ಕೆಲಸವನು�
ಪ್ರರ್ಯತಿ�ಸುತಿ+ರುವುದರಿಂದ  ತಮ್ಮ ಮಿತಿಗೆ ತಳ್ಳಲ್ಪಡುತಾ+ರೆ .  ಎಲ1ರಿಗೂ  ಸಾಕಷುS ಕೆಲಸವಿದೆ ,  ಆದರೆ ಮಟS
ಹೆಚಾ್ಚದಂತ್ತ,  ಕಡಿಮೆ ವಿದಾ6ರ್ಥಿ�ಗಳು  ಕಾರ್ಯ�ಗಳನು� ಪೂರ್ಣ�ಗೊಳಿಸಲು  ಸಾಧ6ವಾಗುತ+ದೆ .  ಆದಾಗೂ6,  ಎಲ1
ವಿದಾ6ರ್ಥಿ�ಗಳು  ತ್ತೂಡಗಿಸ್ಸಿಕೊಂಡಿರುತಾ+ರೆ ಮತು+ ಅವರೆಲ1ರೂ  ಸಂಪೂರ್ಣ� ಕೆಲಸದ  ಒಂದು  ಭಾಗವನು�
ಸಾಧಿಸಲು ಸಮರ್ಥ�ರಾಗಿದಾ_ರೆ.

ನಾವು  ಈ  ಸರಣಿರ್ಯನು� ಅಭಿವೃದ್ಧಿdಪಡಿಸ್ಸಿದಂತ್ತ ,  ನಮ್ಮ ಹೆಚ್ಚಿ್ಚನ  ಚಟುವಟಿಕೆಗಳು  ತನಿಖೆಯೋಂದ್ಧಿಗೆ
ಪಾ್ರರಂಭವಾದವು  ಎಂದು  ನಾವು  ಅರಿತುಕೊಂಡೆವು.  ಗಣಿತದ  ತನಿಖೆರ್ಯು  ಗಣಿತದ  ಸನಿ�ವೆೇಶದ  ನಿರಂತರ
ಪರಿಶೋೂೇಧನೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸ್ಸಿದೆ. ಇದು ತ್ತರೆದ ಅಂತ6ವಾಗಿರುವುದರಿಂದ, ಸಮಸ್ಯೆ6ರ್ಯನು� ಪರಿಹರಿಸುವುದಕೀ ಂತಲೂ
ಸಮಸ್ಯೆ6ರ್ಯನು�  ಪ್ರತ್ತ6ೇಕಗೊಳು್ಳತ+ದೆ.

ಗಣಿತದ  ತನಿಖೆಗಳಲ್ಲಿ1,  ಗಣಿತದ  ಸನಿ�ವೆೇಶದ  ಆರಂಭಿಕ  ಪರಿಶೋೂೇಧನೆರ್ಯ  ನಂತರ  ವಿದಾ6ರ್ಥಿ�ಗಳು  ತಮ್ಮದೆೇ
ಸಮಸ್ಯೆ6ಗಳನು� ಮುಂದ್ಧಿಡಲು ಎಂದು ನಿರಿೇಕ್ಷಿಸಲಾಗಿದೆ.  ಪರಿಸ್ಸಿlತಿರ್ಯ ಪರಿಶೋೂೇಧನೆ,  ಸಮಸ್ಯೆ6ಗಳ ರಚನೆ ಮತು+
ಅವುಗಳ  ಪರಿಹಾರವು  ಸ್ವತಂತ್ರ ಗಣಿತದ  ಚ್ಚಿಂತನೆರ್ಯ  ಬೆಳವಣಿಗೆಗೆ ಮತು+ ವ6ವಸ್ಸಿlತ  ಮತು+ ಗಣಿತಿೇರ್ಯ
ಪ್ರಕೀ್ರಯ್ಕೆರ್ಯಲ್ಲಿ1 ತ್ತೂಡಗಿರುವ  ಅವಕಾಶವನು� ನಿೇಡುತ+ದೆ ಯಾವುದೆಂದರೆ ಮಾಹಿತಿ ದಾಖಲಾತಿ ,  ಮಾದರಿ
ಶೋೂೇಧನೆ,  ಅನುಮಾನಿಸುವುದು,  ಊಹಿಸುವುದು,  ಸಮರ್ಥಿ�ಸುವುದು ಮತು+ ಊಹೆಗಳನು� ವಿವರಿಸುವ ಮತು+
ಸಾಮಾನಿ6ೇಕರರ್ಣಗಳು. ಈ ಚ್ಚಿಂತನೆರ್ಯ ಪ್ರಕೀ್ರಯ್ಕೆರ್ಯು ಒಬ್ಬ ವ6ಕೀ+ರ್ಯು ಹೆಚು್ಚ ಗಣಿತಶಾಸ್ತ್ರವನು� ಕಲ್ಲಿರ್ಯಲು, ಇತರ
ವಿಭಾಗಗಳಲ್ಲಿ1 ಗಣಿತಶಾಸ್ತ್ರವನು� ಅನ್ವಯಿಸಲು  ಮತು+ ದೆxನಂದ್ಧಿನ  ಸಂದಭ�ಗಳಲ್ಲಿ1 ಮತು+ ಗಣಿತದ  (ಮತು+
ಗಣಿತವಲ1ದ)  ಸಮಸ್ಯೆ6ಗಳನು� ಪರಿಹರಿಸಲು ಸಾಧ6ವಾಗಿಸುತ+ದೆ.  ಗಣಿತಶಾಸ್ತ್ರದ ತನಿಖೆರ್ಯಲ್ಲಿ1 ಆಸರೆಯಾಗಿರುವ
ಬೊೇಧನೆ ವಿದಾ6ರ್ಥಿ�ಗಳು  ಗಣಿತಶಾಸ್ತ್ರ ,  ವಿಶೋೇಷವಾಗಿ ಗಣಿತ  ಚಟುವಟಿಕೆ ಮತು+ ಚ್ಚಿಂತನೆರ್ಯ  ಸ್ವರೂಪವನು�
ಕಲ್ಲಿರ್ಯಲು  ಅನುವು  ಮಾಡಿಕೊಡುತ+ದೆ.  ಗಣಿತಶಾಸ್ತ್ರದ  ಕಲ್ಲಿಕೆರ್ಯು  ಅಂತರ್ಜ್ಞಾಾ�ನ,  ವ6ವಸ್ಸಿlತ  ಪರಿಶೋೂೇಧನೆ,
ಊಹಾಪೋೂೇಹ,  ತಾಕೀ�ಕ,  ಇತಾ6ದ್ಧಿಗಳನು� ಒಳಗೊಳು್ಳತ+ದೆ ಎಂದು  ಅರಿತುಕೊಳು್ಳವಂತ್ತ ಮಾಡುತ+ದೆ .
ರ್ಜ್ಞಾಾಪಕದಲ್ಲಿ1ಡುವುದು  ಮತು+ ಅಸ್ಸಿ+ತ್ವದಲ್ಲಿ1ರುವ  ಕಾರ್ಯ�ವಿಧಾನಗಳನು�  ಅನುಸರಿಸುವುದರ  ಬಗೆ~ ಅಲ1 ಎಂದು
ಇದು ಅವರಿಗೆ ತಿಳಿರ್ಯುತ+ದೆ.

ಮುಖ6ಪದಗಳು – ಸಂಖೆ6ಗಳು, ಕ್ರಮಾನುಗತ, ಮೊತ+, ವಿನಾ6ಸ, ಅಂಕೀಗಳು

ನಾವು ನಡೆಸ್ಸಿದ ತನಿಖೆರ್ಯ ಆಧಾರದ ಮೆೇಲೆ ನಾವು ಪ್ರಶೋ�ಗಳನು� ಅಭಿವೃದ್ಧಿdಪಡಿಸ್ಸಿದ_ರೂ , ನಿಮ್ಮ ವಿದಾ6ರ್ಥಿ�ಗಳು
ತಮ್ಮ ಸ್ವಂತ ತನಿಖೆರ್ಯಲ್ಲಿ1 ತ್ತೂಡಗಿಸ್ಸಿಕೊಳು್ಳವಂತ್ತ ಮಾಡಲು   ನಾವು ನಿಮ್ಮನು� ಕೆೇಳಿಕೊಳು್ಳತ್ತ+ೇವೆ.  ಈ ಕೆಳಗಿನ
ಪ್ರಶೋ�ಗಳು ಸಹಾರ್ಯವಾಗಬಹುದು: 

• ನಾನು ಏನು ಗಮನಿಸ್ಸಿದೆ? 



• ನನಗೆ  ಏನು ತಿಳಿದ್ಧಿತು+? 

• ನಾನು ಏನನು� ಕಂಡುಕೊಂಡೆ? 

• ಸವಾಲು ಏನಾಗಿತು+? 

• ನಾನು ಇದನು� ಮತ್ತೂ+ಂದು ರಿೇತಿರ್ಯಲ್ಲಿ1 ಪರಿಶೀೇಲ್ಲಿಸಬಹುದೆೇ? 

• ಎಷುS ಪರಿಹಾರಗಳು? 

• ನಾನು ………. ಬದಲಾಯಿಸ್ಸಿದರೆ ಏನಾಗುತ+ದೆ? 

• ಇದರಿಂದ ನಾನು ಇನೆ�ೇನು ಕಲ್ಲಿರ್ಯಬಲೆ1? 

ಕ್ರಮಾನುಗತ ಸಾ್ವಭಾವಿಕ ಸಂಖೆ6ಗಳ ಮೊತ+ದ ಕುರಿತಾದ ಈ ತನಿಖೆಗೆ ನಮ್ಮ ಪ್ರಶೋ�ಗಳು ಇಲ್ಲಿ1ವೆ. ಎಂದ್ಧಿನಂತ್ತ, ಅವು
ಕೆಳ ನೆಲದ್ಧಿಂದ ಉಚ್ಚ ಗರಿಷ್ಠ ಪರಿಮಿತಿಗೆ ಹೊೇಗುತ+ದೆ:

1. 1 ರಿಂದ 50 ರವರೆಗಿನ ಕ್ರಮಾನುಗತ ಸಾ್ವಭಾವಿಕ ಸಂಖೆ6ಗಳಲ್ಲಿ1 ಸತತ ನೆxಸಗಿ�ಕ ಸಂಖೆ6ಗಳನು� ಒಂದರೊಡನೆ
ಇನೊ�ಂದನು� ಕೂಡುವ  ಸರಣಿರ್ಯಂತ್ತ ಬರೆರ್ಯಬಹುದಾದ ಸಂಖೆ6ರ್ಯನು� ತನಿಖೆ ಮಾಡಿ. ಉದಾಹರಣೆಗೆ, 3 = 1
+ 2; 12 = 3 + 4 + 5, ಹಿೇಗೆ.

2.  ಒಂದಕೀ ಂತ ಹೆಚು್ಚ ರಿೇತಿರ್ಯಲ್ಲಿ1 ಎರಡು ಅರ್ಥವಾ ಅದಕೀ ಂತ ಹೆಚು್ಚ ಅನುಕ್ರಮವಾದ ಸಾ್ವಭಾವಿಕ ಸಂಖೆ6ಗಳ
ಮೊತ+ವಾಗಿ ಬರೆರ್ಯಬಹುದಾದ ಸಂಖೆ6ಗಳಿವೆ, ಉದಾಹರಣೆಗೆ, ಒಂದೆೇ ಸಂಖೆ6ರ್ಯನು� ಎರಡು ಅರ್ಥವಾ ಮೂರು
ಸತತ ನೆxಸಗಿ�ಕ ಸಂಖೆ6ಗಳ ಮೊತ+ವಾಗಿ ಬರೆರ್ಯಬಹುದೆೇ? 

3. ಸಂಖೆ6ಗಳ ಮಾದರಿಗಳನು� ಹುಡುಕೀ: 

1. ಯಾವಾಗಲೂ ಎರಡು ಕ್ರಮಾನುಗತ ಸಂಖೆ6ಗಳ ಮೊತ+ವಾಗಿ ಬರೆರ್ಯಬಹುದು 

2. ಯಾವಾಗಲೂ ಸತತ ಮೂರು ಸಂಖೆ6ಗಳಂತ್ತ ಬರೆರ್ಯಬಹುದು 

4.  ನಾವು  (2  + 1)  n + 1) ಅನುಕ್ರಮವಾದ ಸಾ್ವಭಾವಿಕ ಸಂಖೆ6ಗಳನು� ಸ್ಯೆೇರಿಸ್ಸಿದರೆ ಮತು+ ಅವುಗಳ ಮೊತ+ವು  N

ಆಗಿದ_ರೆ, N ನ ಅಪವತ�ನಗಳನು� ಕಂಡುಹಿಡಿರ್ಯುವುದು. 

5.  ನಾವು  (2  +  2)  n + 1) ಅನುಕ್ರಮವಾದ ನೆxಸಗಿ�ಕ ಸಂಖೆ6ಗಳನು� ಸ್ಯೆೇರಿಸ್ಸಿದರೆ ಮತು+ ಅವುಗಳ ಮೊತ+ವು  N

ಆಗಿದ_ರೆ, N ನ ಅಪವತ�ನಗಳನು� ಕಂಡುಹಿಡಿರ್ಯುವುದು. 

6.  ನಿಮ್ಮ ತನಿಖೆಗಳ  ಆಧಾರದ  ಮೆೇಲೆ ,  ನಿೇವು  ಎರಡು  ಅರ್ಥವಾ  ಹೆಚು್ಚ ಸತತ  ನೆxಸಗಿ�ಕ  ಸಂಖೆ6ಗಳಂತ್ತ
ಬರೆರ್ಯಬಹುದಾದ ಸಂಖೆ6ರ್ಯ ರಿೇತಿರ್ಯ ಬಗೆ~ ಸಾಮಾನಿ6ೇಕರಿಸಬಹುದೆೇ? 

 

7.ಅಂತಹ ಸಂಖೆ6ರ್ಯನು� ನಿೇಡಿದರೆ,  ಅದನು� ಎರಡು ಅರ್ಥವಾ ಅದಕೀ ಂತ ಹೆಚ್ಚಿ್ಚನ ಅನುಕ್ರಮವಾದ ಸಾ್ವಭಾವಿಕ
ಸಂಖೆ6ಗಳಂತ್ತ ಎಷುS ರಿೇತಿರ್ಯಲ್ಲಿ1 ಬರೆರ್ಯಬಹುದೆಂದು ತನಿಖೆ ಮಾಡಿ. 

8.  ಎರಡು  ಅರ್ಥವಾ  ಹೆಚು್ಚ ಸತತ  ಸಾ್ವಭಾವಿಕ  ಸಂಖೆ6ಗಳ  ಮೊತ+ವಾಗಿ ಯಾವ  ಸಂಖೆ6ಗಳನು�
ಬರೆರ್ಯಲಾಗುವುದ್ಧಿಲ1?

ಹೆಚು್ಚವರಿ ಪ್ರಶೋ� :  ಯಾವುದೆೇ ಎಸ್ ಸ್ಸಿಎನ್ಎನ್ ನಿೇಡಿದ   N ಮತು+ ಅದರ ಬೆಸ ಅಪವತ�ನ  2  + 1  n + 1) ರಲ್ಲಿ1ನ
ನಿರ್ಯಮಗಳ ಸಂಖೆ6ರ್ಯನು� ಊಹಿಸ್ಸಿ. 



ಸತತ ನೈ#ಸರ್ಗಿ�ಕ ಸಂಖ್ಯೆ�ಗಳ ಮೊತ್ತ (ಎಸ್ ಸಿಎನ್ಎನ್) 

ದೃಷ್ಟಿSಗೊೇಚರ ಪಾ್ರತಿನಿಧ6ವು ಒಳನೊೇಟವನು� ಹೆೇಗೆ ಪುರಾವೆಗಳನು� ನಿೇಡುತ+ದೆ ಎಂಬುದರ ಒಂದು ಉತ+ಮ
ಉದಾಹರಣೆಯಾಗಿದೆ.

18 ಸಂಖೆ6ರ್ಯನು� ಎರಡು ಅರ್ಥವಾ ಹೆಚು್ಚ ಕ್ರಮಾನುಗತ ಸಾ್ವಭಾವಿಕ ಸಂಖೆ6ಗಳ ( )  SCNN ಮೊತ+ವಾಗಿ ಎರಡು
ರಿೇತಿಗಳಲ್ಲಿ1 ಬರೆರ್ಯಬಹುದು: 

3 + 4 + 5 + 6 ಮತು+ 5 + 6 + 7 

ಚ್ಚಿತ್ರ 1  ರಲ್ಲಿ1 ತ್ತೂೇರಿಸ್ಸಿರುವಂತ್ತ ಎಸ್ ಸ್ಸಿಎನ್ಎನ್ ಅನು� ಟೈxಲುಗಳ ಕಂಬಸಾಲುಗಳೊ�ಂದ್ಧಿಗೆ  ವಿವರಿಸಬಹುದು.
1 ರಿಂದ  50  ರವರೆಗಿನ  ಸಂಖೆ6ರ್ಯನು� ಯಾವ  ಸಂಖೆ6ಗಳನು� ಮಾಡಬಹುದು  ಅರ್ಥವಾ  SCNN ಆಗಿ
ಬರೆರ್ಯಬಹುದು ಎಂದು ತನಿಖೆ ಮಾಡಬಹುದು. 

 

ಉಲೆ1ೇಖ 1 ರಿಂದ ಚ್ಚಿತ್ರ 1 

1. ನಾವು  ಎರಡು  ಕ್ರಮಾನುಗತ  ಸಂಖೆ6ಗಳನು� ಸ್ಯೆೇರಿಸ್ಸಿದಾಗ ,  ನಾವು  ಬೆಸ  ಸಂಖೆ6ರ್ಯನು�
ಪಡೆರ್ಯುತ್ತ+ೇವೆ.       + (  + 1) = 2  + 1.  n + 1) n + 1) n + 1) ವಿಲೊೇಮ ಹೆೇಳಿಕೆ: ಯಾವುದೆೇ ಬೆಸ ಸಂಖೆ6 ≥  3
ಅನು� ಎರಡು ಕ್ರಮಾನುಗತ ಸಾ್ವಭಾವಿಕ ಸಂಖೆ6ಗಳ ಮೊತ+ವಾಗಿ ಬರೆರ್ಯಬಹುದು. 

2. ನಾವು ಸತತ ಮೂರು ಸಾ್ವಭಾವಿಕ ಸಂಖೆ6ಗಳನು� ಸ್ಯೆೇರಿಸ್ಸಿದಾಗ,  3 ರ ಗುಣಾಂಶವನು� ಪಡೆರ್ಯುತ್ತ+ೇವೆ. 
3 (  - 1) +  + (  + 1) = 3n + 1) n + 1) n + 1) n + 1)  

ವಿಲೊೇಮ ಹೆೇಳಿಕೆ:  ಯಾವುದೆೇ 3 ರ ಗುಣಾಂಶವು   ≥ 6  ನು� ಆಗಿರುವ ಸಂಖೆ6ರ್ಯನು� ಮೂರು ಕ್ರಮಾನುಗತ
ಸಾ್ವಭಾವಿಕ ಸಂಖೆ6ಗಳ ಮೊತ+ವಾಗಿ ಬರೆರ್ಯಬಹುದು. ( ) I) ಮತು+ ( ) ii ಒಟಿSಗೆ ಹಾಕೀದರೆ, 3 ರ ಬೆಸ ಗುಣಾಂಶವನು�
ಎರಡು  ಸತತ  ಸಾ್ವಭಾವಿಕ  ಸಂಖೆ6ಗಳ  ಮೊತ+ವಾಗಿ ಮತು+ ಮೂರು  ಕ್ರಮಾನುಗತ  ಸಾ್ವಭಾವಿಕ  ಸಂಖೆ6ಗಳ
ಮೊತ+ವಾಗಿ ಬರೆರ್ಯಬಹುದು ಎಂದು ನಾವು ನೊೇಡುತ್ತ+ೇವೆ. 

ಹೆಚು್ಚ ಕುತೂಹಲಕಾರಿಯಾಗಿ, ( -1) +  + (  + 1) = 3 n + 1) n + 1) n + 1) ನ ಬೀೇಜಗಣಿತ ಪಾ್ರತಿನಿಧ6ದ ಎಡಭಾಗವು  ನಮಗೆ
ಚ್ಚಿಂತನೆರ್ಯ ಒಂದು ಆಸಕೀ+ದಾರ್ಯಕ ರೆೇಖೆರ್ಯನು� ನಿೇಡುತ+ದೆ. (  - 1)n + 1) ರಲ್ಲಿ1 -1  ನನು� +1  ಮೂಲಕ  (  + 1)n + 1) 

ಸರಿದೂಗಿಸಲಾಗುತ+ದೆ ಎಂದು ಗಮನಿಸ್ಸಿ. 



ಈಗ,  5,  7,  9  ......  ..  ಇದ_ರೆ,  ವಾಸ+ವವಾಗಿ,  ಯಾವುದೆೇ ಬೆಸ  ಸಂಖೆ6ಗಳಿಗಾಗಿ ಇದನು� ಸುಲಭವಾಗಿ
ವಿಸ+ರಿಸಬಹುದು. 

ಬೀೇಜಗಣಿತದಲ್ಲಿ1 ,  ಒಂದು ಬೆಸ ಸಂಖೆ6 (2  + 1)n + 1) ಇದೆ ಎಂದು ಭಾವಿಸ್ಸಿ, ಸ್ಯೆೇರಿಸ್ಸಿರುವ ಸಾ್ವಭಾವಿಕ ಸಂಖೆ6ಗಳಲ್ಲಿ1,
ಆಗ ಇದನು� (  - ) + ... + (  - 2) + (  - 1) +  + (  + 1) + (  + 2) + ... + (  + ); m - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n); n + 1) m - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n); m - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n); m - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n); m - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n); m - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n); m - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n); n + 1) ಎಂದು
ಬರೆರ್ಯಬಹುದು;  m - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n); ನಿಂದ ಬಲಕೆ  ಸ್ಯೆೇರಿಸಲ್ಪಟS ಪ್ರತಿ ಸಂಖೆ6ರ್ಯು  m - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n); ನ ಎಡಕೆ  ಕಳೊರ್ಯಲ್ಪಡುತ+ದೆ, ಆದ_ರಿಂದ m - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n); 
× (2  + 1) n + 1) ಆರ್ಯತವನು� ಪಡೆರ್ಯಲು ಚ್ಚಿತ್ರ 2 ಅನು� ಮರುಹೊಂದ್ಧಿಸಬಹುದು. 

ಚ್ಚಿತ್ರ 2 ಇದನು�  = 3 n + 1) ಮತು+  = 6 m - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n); ಗಾಗಿ ವಿವರಿಸುತ+ದೆ. 
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ಈ ಪುನರ್ ಸಂಯೋೇಜನೆರ್ಯ ಅಚು್ಚಕಟSನು� ಹೊರತುಪಡಿಸ್ಸಿ, 2  + 1  n + 1) ಅನುಕ್ರಮ ಸಾ್ವಭಾವಿಕ ಸಂಖೆ6ಗಳ
ಮೊತ+ವು  ಬೆಸ  ಸಂಖೆ6 2  +  1  n + 1) ರಿಂದ ಭಾಗಿಸಲ್ಪಡುತ+ದೆ ಎಂದು  ಗಮನಿಸ್ಸಿ .  ಉದಾಹರಣೆಗೆ,  ನಾವು  5
ಅನುಕ್ರಮ ಸಂಖೆ6ಗಳನು� ಸ್ಯೆೇರಿಸ್ಸಿದಾಗ, 8 + 9 + 10 + 11 + 12, ಮೊತ+ 5 ರಿಂದ ಭಾಗಿಸಬಹುದು. 

ಅನುಕ್ರಮವಾಗಿ ಸಾ್ವಭಾವಿಕ ಸಂಖೆ6ಗಳಿಗೆ ಸಮ ಸಂಖೆ6ರ್ಯನು� ನಾವು ಸ್ಯೆೇರಿಸ್ಸಿದರೆ ಏನಾಗುವುದು? 

ಬೀೇಜಗಣಿತದ  ಪ್ರಕಾರ,  ಒಂದು  ಸಮ  ಸಂಖೆ6,  (2  +  2  n + 1) ಎಂದುಕೊಳಿ್ಳ),  ಸ್ಯೆೇರಿಸಲಾದ  ಸಾ್ವಭಾವಿಕ
ಸಂಖೆ6ಗಳಿವೆ ಎಂದು ಊಹಿಸ್ಸಿ, ನಂತರ ಅದನು� ಹಿೇಗೆ ಬರೆರ್ಯಬಹುದು 

(  - ) + (  - 2) + (  - 1) +  + (  + 1) + (  + 2) + ... + (  + ) + (  +  + 1)m - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n); n + 1) m - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n); m - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n); m - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n); m - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n); m - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n); m - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n); n + 1) m - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n); n + 1)  

ಈಗ, ತುದ್ಧಿಗಳಿಂದ ಪದಗಳನು� , ನಂತರ ಮುಂದ್ಧಿನ ಎರಡು ಸಂಖೆ6ಗಳು , ... ಕೊನೆರ್ಯಲ್ಲಿ1 ಮಧ6ದ ಎರಡು
ಸಂಖೆ6ಗಳನು�, ಜೋೂೇಡಿಸುತಾ+ ನಾವು ಕೆಳಗಿನವನು� ಪಡೆರ್ಯುತ್ತ+ೇವೆ: 

(  - ) + (  +  + 1) = 2  + 1m - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n); n + 1) m - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n); n + 1) m - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n);  

(  -  + 1) + (  + ) = 2  + 1m - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n); n + 1) m - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n); n + 1) m - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n);  

⋮ 

      (  - 1) + (  + 2) = 2  + 1m - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n); m - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n); m - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n);  

 + (  + 1) = 2  + 1m - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n); m - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n); m - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n);  

ಮತು+ (  + 1) n + 1) ಅಷುSಇಂತಹ ಜೋೂೇಡಿಗಳು ಇವೆ, ಹಾಗಾಗಿ 

(  - ) + ... + (  - 2) +  + (  + 1) + (  + 2) + ... + (  + ) + (  +  + 1) =m - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n); n + 1) m - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n); m - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n); m - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n); m - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n); m - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n); n + 1) m - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n); n + 1)  

(  + 1) × (2  + 1)n + 1) m - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n);  

ಚ್ಚಿತ್ರ 3 ಇದನು�  = 2 n + 1) ಮತು+  = 6 m - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n); ಗಾಗಿ ವಿವರಿಸುತ+ದೆ. 
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2  + 2  n + 1) ಕ್ರಮಾನುಗತ ಸಾ್ವಭಾವಿಕ ಸಂಖೆ6ಗಳನು� ಸ್ಯೆೇರಿಸ್ಸಿದಾಗ,  ಮೊತ+ವು  (  + 1)  n + 1) ಇಂದ ಭಾಗಿಸಲ್ಪಡುತ+ದೆ
ಎಂದು ಗಮನಿಸ್ಸಿ. ಇದಲ1ದೆ, ಮೊತ+ವು 2  + 1, m - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n); ಬೆಸ ಸಂಖೆ6ಯಿಂದ ಭಾಗಿಸಲ್ಪಡುತ+ದೆ. ಉದಾಹರಣೆಗೆ, ನಾವು
8 ಕ್ರಮಾನುಗತ ಸಂಖೆ6ರ್ಯನು�, 4 + 5 + 6 + 7 + 8 + 9 + 10 + 11 ಅಂದುಕೊಳಿ್ಳ, ಮೊತ+ವನು� 4 ಮತು+ 15
ರಿಂದ ಭಾಗಿಸಬಹುದು  (ಇದು  2×  7  +  1).  4  +  11  =  5  +  10  =  6  +  9  =  7  +  8  =  15  ರಿಂದ



ಪುನರ್ ಸಂಸ ರಿಸ್ಸಿದ ಆರ್ಯತಾಕಾರದ ರಚನೆರ್ಯು 15 ರ ಎತ+ರವನು� ಹೊಂದ್ಧಿದೆ. ಅಂದರೆ ಇನೊ�ಂದು ಅರ್ಥ�ದಲ್ಲಿ1, 
ಕಂಬಸಾಲ್ಲಿನ ಎತ+ರವು (  - ) + (  +  +1) = 2  + 1, m - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n); n + 1) m - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n); n + 1) m - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n); ಬೆಸ ಸಂಖೆ6. 

ಈ ಎರಡು ಆವಿಷಾ ರಗಳನು� ಕೂಡಿಸ್ಸಿ ನಾವು ಎರಡು ಅರ್ಥವಾ ಹೆಚ್ಚಿ್ಚನ ಕ್ರಮಾನುಗತ ಸಾ್ವಭಾವಿಕ ಸಂಖೆ6ಗಳನು�
ಯಾವಾಗಲೂ ಬೆಸ ಅಪವತ�ನವೆಂದು ನೊೇಡುತ್ತ+ೇವೆ. 

ಈಗ,  ನಾವು  ಒಂದು  ಕುತೂಹಲಕಾರಿ ಪ್ರಶೋ�ಗೆ ಬರುತ್ತ+ೇವೆ :  ಒಂದು  ಸಂಖೆ6ರ್ಯು   N ಗೆ ಬೆಸ  ಅಪವತ�ನ
ಹೊಂದ್ಧಿದ_ರೆ, ಅದನು� ಎರಡು ಅರ್ಥವಾ ಹೆಚ್ಚಿ್ಚನ ಕ್ರಮಾನುಗತ ಸಾ್ವಭಾವಿಕ ಸಂಖೆ6ಗಳಂತ್ತ ಬರೆರ್ಯಬಹುದೆ?

ನಿದ್ಧಿ�ಷS ಸಂಖೆ6 N ಗೆ  ಯಾವುದೆೇ ಬೆಸ ಅಪವತ�ನವನು� 2  + 1 n + 1) ನ ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ ಮತು+  =  × (2  +N m - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n); n + 1) 

1) ಟೈxಲುಗಳ ವೂ6ಹ ರಚ್ಚಿಸ್ಸಿ. ನಾವು ಟೈxಲುಗಳನು� ಮರುಹೊಂದ್ಧಿಸಲು ಹಂತಗಳನು� ರೂಪಿಸಲು ಸಾಧ6ವಾದರೆ N
ಅನು� ಎರಡು  ಅರ್ಥವಾ  ಅದಕೀ ಂತ  ಹೆಚ್ಚಿ್ಚನ  ಅನುಕ್ರಮವಾದ  ಸಾ್ವಭಾವಿಕ  ಸಂಖೆ6ಗಳೊಂದು  ಬರೆರ್ಯಬಹುದು .
ಸಂಖೆ6ಗಳನು� ಮತ+ಷುS ಪರಿಶೋೂೇಧನೆ ಮಾಡುವುದರಿಂದ  ಇದನು�  ಮುಖ6ವಾಗಿ ಎರಡು  ರಿೇತಿಗಳಲ್ಲಿ1
ಮಾಡಬಹುದು: 

1. >  M> n n + 1) ಇದ_ರೆ: 
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(2  +  1)  n + 1) ಕಂಬಸಾಲುಗಳಿಂದ,  1  ನೆೇ  n + 1) ಕಂಬಸಾಲುಗಳನು� (  ಪ್ರತಿಯೋಂದರ  ಉದ_  m - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n); ಆಗಿದು_ )
ತ್ತಗೆದುಕೊಳಿ್ಳ ಮತು+ , (  - 1) ... 2,1 n + 1) n + 1) ಹಂತಗಳನು� ತ್ತಗೆದುಹಾಕೀ. ಈ ಹಂತಗಳನು� 180  ° ತಿರುಗಿಸ್ಸಿ ಮತು+
ಕೊನೆರ್ಯ  n + 1) ಕಂಬಸಾಲುಗಳ ಮೆೇಲೆ ಇರಿಸ್ಸಿ. ಇದು 2  + 1 n + 1) ಕ್ರಮಾನುಗತ ಸಾ್ವಭಾವಿಕ ಸಂಖೆ6ಗಳ ಮೊತ+ವನು�

 - ,  -  + 1, ...  + m - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n); n + 1) m - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n); n + 1) m - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n); n + 1) ನಂತ್ತ ಉತಾ್ಪದ್ಧಿಸುತ+ದೆ. 

ಚ್ಚಿತ್ರ 4,  = 7 m - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n); ಮತು+  = 4 n + 1) ಅನು� ಚ್ಚಿತಿ್ರಸುತ+ದೆ. 

b.  <  m - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n); n + 1) ಇದ_ರೆ: 

ಮೆೇಲ್ಲಿನ ವಿಧಾನವನು� ನಾವು ಏಕೆ ಬಳಸಬಾರದು ಎಂಬುದು ಸ್ಪಷSವಾಗಿರಬೆೇಕು. 

ಸರಣಿರ್ಯ ಎಡ ತುದ್ಧಿಯಿಂದ , (  - 1) ... (  - (  - 1)) n + 1) n + 1) n + 1) m - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n); ಹಂತಗಳನು� ಕತ+ರಿಸ್ಸಿ. 180  ° ರಷುS ತಿರುಗಿಸ್ಸಿ
ಮತು+ ಉಳಿದ್ಧಿರುವ ಸಾಲುಗಳ ಕೆಳಗೆ ಇರಿಸ್ಸಿ  ಮೊತ+ವನು� ಪಡೆರ್ಯಲು (  -  + 1) + ... +  + (  + 1)n + 1) m - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n); n + 1) n + 1) 

+ ... + (2  + 1 - (  -  + 1) ), n + 1) n + 1) m - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n); ಅಂದರೆ, (  -  + 1) + ... +  + (  + 1) + ... + (  + ).n + 1) m - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n); n + 1) n + 1) n + 1) m - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n);  

 

ಚ್ಚಿತ್ರ 5 

 =  m - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n); n + 1) ಆದಾಗ ಏನಾಗುತ+ದೆ ಎಂದು ಅನೆ್ವೇಷ್ಟಿಸಲು ಮತು+, ನಿದ್ಧಿ�ಷSವಾಗಿ, ಆ ಸಂದಭ�ದಲ್ಲಿ1 ಯಾವ ರಿೇತಿರ್ಯ
 N ಸಂಖೆ6ರ್ಯು ಸಂಭವಿಸುತ+ದೆ ಎಂಬುದನು� ಓದುಗರಿಗೆ ನಾವು ಬೀಡುತ್ತ+ೇವೆ. 

ಅಂತಹ ಕನಿಷ್ಠ ಒಂದು ಬೆಸ ಅಪವತ�ನ ಇರುವ ಸಂಖೆ6  N ಗೆ, ಅದನು� ಎಷುS ರಿೇತಿರ್ಯಲ್ಲಿ1 ಎಸ್ ಸ್ಸಿಎನ್ಎನ್
ಎಂದು ಬರೆರ್ಯಬಹುದೆ? 

 = 2N a × 1 1p1b1 b1  × ... × p1b1kb1k ಅಲ್ಲಿ1 1, ..., p1b1 p1b1k ಬೆಸ ಅವಿಭಾಜ6ಗಳು, ನಂತರ ( 1 + 1), ... (  + 1)b1 b1k

- 1 ಬೆಸ ಅಂಶಗಳು> 1, ಅಂದರೆ, ( 1 + 1) ... (  + 1) - 1 b1 b1k ಸಾಧ6 ಎಸ್ ಸ್ಸಿಎನ್ಎನ್.  

ಉದಾ.  = 360 = 23 × 32 × 5 (2 + 1) (1 + 1) - 1 = 5 N ಬೆಸ ಅಪವತ�ನಗಳು, ಅಂದರೆ. 3, 5, 9,
15, 45 



2  + 1 = 3   = 360 ÷ 3 = 120  = 119 + 120 + 121n + 1) ⇒ m = 360 ÷ 3 = 120 N = 119 + 120 + 121 m - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n); N  

2  + 1 = 5   = 360 ÷ 5 = 72  = 70 + 71 + 72 + 73 + 74n + 1) ⇒ m = 360 ÷ 3 = 120 N = 119 + 120 + 121 m - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n); ⇒ m = 360 ÷ 3 = 120 N = 119 + 120 + 121N  

2  + 1 = 9   = 360 ÷ 9 = 40   = 36 + 37 + 38 + 39 + 40 + 41 + 42 + 43 + 44n + 1) ⇒ m = 360 ÷ 3 = 120 N = 119 + 120 + 121 m - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n); ⇒ m = 360 ÷ 3 = 120 N = 119 + 120 + 121 N  

2  + 1 = 15   = 360 ÷ 15 = 24   = 17 + ... + 24 + ... + 31n + 1) ⇒ m = 360 ÷ 3 = 120 N = 119 + 120 + 121 m - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n); ⇒ m = 360 ÷ 3 = 120 N = 119 + 120 + 121 N  

2  + 1 = 45   = 360 ÷ 45 = 15 + ... + 22 + 23 + ... + 30n + 1) ⇒ m = 360 ÷ 3 = 120 N = 119 + 120 + 121 m - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n);  

ಇದು  ವಿಭಿನ� ಸಂಖೆ6ಗಳನು� ಪ್ರರ್ಯತಿ�ಸಲು  ಒಳೊ್ಳರ್ಯದು  ಮತು+ ಪ್ರತಿ ಬೆಸ  ಅಪವತ�ನಕೆ  ವಿಶೀಷSವಾದ
ಎಸ್ಸಿ>ಎನ್ಎನ್ ಇದೆ ಎಂದು ಗಮನಿಸ್ಸಿ. 

ಓದುಗನಿಗೆ  N  ಮತು+ ಅದರ ಬೆಸ ಅಪವತ�ನ  2  + 1  n + 1) ನಿೇಡಲಾದ ಯಾವುದೆೇ ಎಸ್ಸಿ>ಎನ್ಎನ್  ಅಲ್ಲಿ1ನ
ನಿರ್ಯಮಗಳ ಸಂಖೆ6ರ್ಯನು� ಊಹಿಸಲು ಸೂಚ್ಚಿಸಲಾಗುತ+ದೆ. 

ಸಾಧನೈ: ಯಾರಾದರೂ 2n + 1)  ನಿಂದ ಭಾಗಿಸಲ್ಪಡುವ ಸಂಖೆ6ಗಳ ಸಂಖೆ6ರ್ಯನು� ಶೋೂೇಧಿಸ್ಸಿ ನೊೇಡಬಹುದು, ಎಸ್
ಸ್ಸಿಎನ್ಎನ್ ಅನು� 2  -  1n + 1)  ರಿಂದ ಭಾಗಿಸಬಹುದು.  ಮೆೇಲ್ಲಿನಂತ್ತ,  ಬೆಸ  ಅಪವತ�ನವನು� ಹೊಂದ್ಧಿರುವ
ಯಾವುದೆೇ ಸಂಖೆ6ರ್ಯನು� ಎರಡು  ಅರ್ಥವಾ  ಹೆಚು್ಚ ಕ್ರಮಾನುಗತ  ಸಾ್ವಭಾವಿಕ  ಸಂಖೆ6ಗಳ  ಮೊತ+ವಾಗಿ
ಬರೆರ್ಯಬಹುದು ಎಂದು ನಾವು  ನೊೇಡುತ್ತ+ೇವೆ..  ಆದ_ರಿಂದ ಯಾವ ಸಂಖೆ6ಗಳನು� ಎರಡು ಅರ್ಥವಾ ಹೆಚು್ಚ
ಕ್ರಮಾನುಗತ ಸಾ್ವಭಾವಿಕ ಸಂಖೆ6ಗಳ ಮೊತ+ವಾಗಿ ಬರೆರ್ಯಲಾಗುವುದ್ಧಿಲ1? 

ಯಾವುದೆೇ ಸಂಖೆ6ರ್ಯು ಒಂದು  ಬೆಸ ಅಪವತ�ನಗಳು  ಇಲ1ದೆ ಯಾವುದೆೇ ಸಂಖೆ6ರ್ಯು  2  ರ  ಘಾತವನು�
ಹೊಂದ್ಧಿರಬೆೇಕು.  ಆದ_ರಿಂದ,  ಎರಡು  ಅರ್ಥವಾ  ಅದಕೀ ಂತ  ಹೆಚ್ಚಿ್ಚನ  ಕ್ರಮಾನುಗತ  ಸಾ್ವಭಾವಿಕ  ಸಂಖೆ6ಗಳ
ಮೊತ+ವಾಗಿ ಬರೆರ್ಯಲಾಗದ್ಧಿರುವ ಏಕೆxಕ ಸಂಖೆ6ಗಳ ರೂಪವು 2n + 1)   ∀    n + 1) ∈ ℕ ℕ ಆಗಿರುತ+ದೆ.

ಹೆಚು್ಚವರಿ ಪ್ರಶೋ�ಗಾಗಿ ನಮ್ಮ ಓದುಗರಿಂದ ನಾವು ಪ್ರತಿಕೀ್ರಯ್ಕೆಗಳನು� ಆಹಾ್ವನಿಸುತ್ತ+ೇವೆ :  N ಮತು+ ಅದರ ಬೆಸ
ಅಪವತ�ನ 2  + 1 n + 1) ನಿೇಡಲಾದ ಯಾವುದೆೇ ಎಸ್ ಸ್ಸಿಎನ್ಎನ್ ನಲ್ಲಿ1ನ ಸಂಖೆ6ಗಳ ಸಂಖೆ6ರ್ಯನು� ಊಹಿಸ್ಸಿ. 

ಉಲ್ಲ,ೇಖ: 

 

1. :// . . / /0072533072/ _ 0/http1b1 highered.mheducation.com/sites/0072533072/student_view0/ m - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n); hed.mheducation.com/sites/0072533072/student_view0/ucation + 1) com - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n); sites stud.mheducation.com/sites/0072533072/student_view0/en + 1) t view0/

_ .m - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n); ath in + 1) vestigation + 1) s htm - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n); l 

 

2. :// . . / / / / - /http1b1s us corw0/in + 1) com - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n); sites d.mheducation.com/sites/0072533072/student_view0/efault files up1b1m - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n); b1in + 1) aries

7047_ _ _1.b1en + 1) son + 1) ch p1b1d.mheducation.com/sites/0072533072/student_view0/f 

 

3. :// 4 . /2010/03/09/ - - -http1b1 m - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n); ath teachin + 1) g com - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n); w0/hat is m - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n); athem - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n); atical

/in + 1) vestigation + 1)  

 

ಸಾ್ವತಿ ಸ್ಸಿಕಾ�ರ್ ಅಜಿೇಮ್ ಪೋ್ರೇಮಿ­ ವಿಶ್ವವಿದಾ6ಲರ್ಯದ ಸೂ ಲ್ ಆಫ್ ಕಂಟಿನೂ6ಯಿಂಗ್ ಎಡು6ಕೆೇಶನ್ ಅಂಡ್
ರ್ಯೂನಿವಸ್ಸಿ�ಟಿ ರಿಸ್ಯೊೇಸ್� ಸ್ಯೆಂಟರಿನಲ್ಲಿ1 ಹಿರಿರ್ಯ  ಉಪನಾ6ಸಕೀ ಮತು+ ಸಂಪನೂ್ಮಲ  ವ6ಕೀ+ಯಾಗಿದಾ_ರೆ .
ಅಂಕಗಣಿತವು  ಅವರ  ಜಿೇವನದಲ್ಲಿ1 ಎರಡನೆರ್ಯ  ಪಿ್ರೇತಿಯಾಗಿದೆ (ಮೊದಲನೆರ್ಯದು  ರೆೇಖಾಚ್ಚಿತ್ರ).  ಇವರು
ಇಂಡಿರ್ಯನ್ ಸಾS³ಟಿಸ್ಸಿSಕಲ್ ಇನಿ>´ಟೂ6ಟಿ�ಂದ  ಬೀ .ಸಾSಟ್ -ಎಂ.ಸ್ಯೆSೇಟ್ ಹೊಂದ್ಧಿದಾ_ರೆ ಮತು+ ಸ್ಸಿಯಾಟಲ�
ವಾಷ್ಟಿಂಗSನ್ ವಿಶ್ವವಿದಾ6ನಿಲರ್ಯದ ಗಣಿತದಲ್ಲಿ1 ಎಂ .ಎಸ್ ಪದವಿ ಹೊಂದ್ಧಿದಾ_ರೆ . 5  ವಷ�ಗಳಿಗಿಂತ ಹೆಚು್ಚ ಕಾಲ



ಅವರು ಮಕ ಳೊ�ಂದ್ಧಿಗೆ ಮತು+ ಶೀಕ್ಷಕರು ಜೋೂತ್ತ ಗಣಿತವನು� ಮಾಡುತಿ+ದಾ_ರೆ ಮತು+ ನಿದ್ಧಿ�ಷSವಾಗಿ ಆರಿಗಮಿರ್ಯಲ್ಲಿ1
ಆಸಕೀ+ ವಹಿಸುತಿ+ದಾ_ರೆ. ಅವರನು� . . .  sw0/ati sircar@ap1b1u ed.mheducation.com/sites/0072533072/student_view0/u in + 1) ನಲ್ಲಿ1 ಸಂಪಕೀ�ಸಬಹುದು. 

 

 ಸ್ಯೆ�ಹಾ ಟೈxಟಸ್ ಅಜಿೇಮ್ ಪೋ್ರೇಮಿ­ ವಿಶ್ವವಿದಾ6ಲರ್ಯದ ಸೂ ಲ್ ಆಫ್ ಕಂಟಿನೂ6ಯಿಂಗ್ ಎಡು6ಕೆೇಶನ್ ಅಂಡ್
ರ್ಯೂನಿವಸ್ಸಿ�ಟಿ ರಿಸ್ಯೊೇಸ್� ಸ್ಯೆಂಟರಿನಲ್ಲಿ1 ಕಾರ್ಯ�ನಿವ�ಹಿಸುತಾ+ರೆ .  ಮುಂದುವರಿದ  ಶೀಕ್ಷರ್ಣ  ಮತು+
ವಿಶ್ವವಿದಾ6ನಿಲರ್ಯದ  ಸಂಪನೂ್ಮಲ  ಕೆೇಂದ್ರ,  ಅಜಿೇಮ್ ಪೋ್ರೇಮಿ­ ವಿಶ್ವವಿದಾ6ಲರ್ಯದಲ್ಲಿ1 ಸಹಾರ್ಯಕ
ಪಾ್ರಧಾ6ಪಕರಾಗಿದಾ_ರೆ.  ಗಣಿತಶಾಸ್ತ್ರದ ಸೌಂದರ್ಯ�,  ತಕ� ಮತು+ ಪ್ರಸು+ತತ್ತರ್ಯನು�   ಹಂಚ್ಚಿಕೊಳು್ಳವುದು ಅವರ
ಪಿ್ರೇತಿ.  ಸ್ಯೆ�ೇಹ ಅವರು ಗಾ್ರಮಿೇರ್ಣ ಮತು+ ನಗರ ಶಾಲೆಗಳ ಗಣಿತ ಶೀಕ್ಷಕರಿಗೆ ಮಾಗ�ದಶ�ನ ನಿೇಡುತಾ+ರೆ ಮತು+
ಕಾಯಾ�ಗಾರಗಳನು� ನಡೆಸುತಾ+ರೆ,  ಇದರಲ್ಲಿ1 ಅವರು ಸಮಸ್ಯೆ6 ಪರಿಹರಿಸುವಿಕೆರ್ಯ ಮೂಲಕ ಕೌಶಲ6 ಅಭಿವೃದ್ಧಿd
ಮತು+ ಗಣಿತಶಾಸ್ತ್ರದಲ್ಲಿ1 ಬೊೇಧಿಸಲು ಬಳಸಲಾಗುವ ಶೋxಕ್ಷಣಿಕ ಕೌಶಲ6ಗಳ ಬಗೆ~ ಗಮನಹರಿಸುತಾ+ರೆ .  ಅವರನು�

. .  sn + 1) eha titus@azim - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n); p1b1rem - n) + ... + (m - 2) + (m - 1) + m + (m + 1) + (m + 2) + ... + (m + n); jifoun + 1) d.mheducation.com/sites/0072533072/student_view0/ation + 1) org ನಲ್ಲಿ1 ಸಂಪಕೀ�ಸಬಹುದು. 

 


